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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2017/18:1566 av Sten Bergheden (M) Torkans effekter på lantbrukarnas likviditet och 2017/18:1585 av Christian Holm Barenfeld (M) Jordbruksverkets utbetalningar av EU-medel
Sten Bergheden har frågat mig om jag avser på något sätt försöka skynda på de ännu inte utbetalade och sena EU-utbetalningarna samt att försöka tidigarelägga årets EU-utbetalningar för att om möjligt minska de likvida påfrestningarna för landets lantbrukare. Christian Holm Barenfeld har frågat mig om jag har för avsikt att verka för att få till stånd en skyndsam utbetalning av de ännu ej utbetalade EU-medlen och därtill försöka tidigarelägga utbetalningen av innevarande års utbetalningar av EU-medel för att stärka lantbrukarnas situation och likviditet.
Vi har ett extremt väder i Sverige i år som påverkar växtodlingen och fodertillgången negativt. Regeringen följer situationen och har en nära dialog med Statens jordbruksverk och näringen för att följa upp de utmaningar som situationen innebär och har annonserat och vidtagit åtgärder som kan underlätta lantbrukarnas svåra situation. 
Den oroväckande och allvarliga utvecklingen med värme som vi sett i år är någonting vi i framtiden kommer få se allt oftare på grund av klimatförändringarna. Därför har regeringen beslutat att inrätta ett nationellt expertråd för klimatanpassning vid Sveriges meteorologiska och hydrologiska institut. Rådet ska ta fram underlag som ska ligga till grund för det nationella arbetet med klimatanpassning kommande år. Regeringen har även mer än fördubblat miljö- och klimatbudgeten denna mandatperiod vilket är viktigt för att i framtiden kunna arbeta förebyggande för att undvika situationer som den vi har haft i år.
För att motverka svenska lantbrukares förväntade problem med likviditeten har Statens jordbruksverk bland annat ansökt hos Europeiska kommissionen om att betala ut höjt förskott för stöd finansierade genom landsbygdsprogrammet 2014–2020. I och med att kommissionen öppnat upp för denna möjlighet kan Statens jordbruksverk i höst betala ut förskott av en högre andel av exempelvis betesmarksersättning, ersättning för ekologisk produktion och kompensationsstöd.
Angående frågan om skyndsam utbetalning av ännu ej utbetalade EU-medel gäller sedan tidigare att Statens jordbruksverk ska sträva efter att utbetalningarna av EU-medel kan betalas ut så tidigt som regelverket tillåter. Det framgår av myndighetens regleringsbrev. För att klara den uppgiften har regeringen tillfört myndigheten medel. Myndigheten tillfördes 20 miljoner kronor årligen för 2016, 2017 och 2018. Vidare tillfördes myndigheten ytterligare 60 miljoner kronor årligen för 2017 och 2018. Regeringen beräknade i budgetpropositionen för 2017 att anslaget bör förstärkas med 60 miljoner kronor även 2019 och 2020. Regeringens bedömning är att myndigheten har de resurser som behövs. 
Stockholm den 7 augusti 2018

Sven-Erik Bucht
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